



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№99 (9956)

суббота
12
декабря

2015

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

День рождения новых граждан

«Вы достигли гражданской зрелости, и получая сегодня главный документ каждого россиянина, вы получаете и ответственность за все свои решения и дела», – сказал Леонид Сауков при вручении паспортов школьникам района.

Торжественное вручение их в канун Дня Конституции ребятам, достигшим не только 14 лет, но и успехов в учёбе, изучении любимых предметов, спорте, общественной жизни или творчестве, – добрая традиция. В этом году в малый зал на церемонию были приглашены 10 юношей и девушек из Упорово, Емуртлы, Ингалинского, Коркино, Суерки и Буньково. Такие встречи интересны не только непосредственным получением паспорта гражданина Российской Федерации и поздравлениями от родителей, представителя миграционного пункта, но и общением.

Школьники с удовольствием задавали главе района волнующие их вопросы «не по протоколу». Отметим, что многие из них были личного характера: чем вы увлекались в 14 лет, что нужно делать, чтобы стать первым лицом, легко ли руководить районом, помните ли вы, как получали паспорт. Для кого-то важнее вопросы, касающиеся жизни села.



Так, обсудили тему реконструкции спортзала в Коркино, создание шахматного клуба и популяризации этого вида спорта. Леонид Николаевич не только предельно открыто и серьёзно ответил каждому из юных землячков, но и дал повод для размышлений.

Он предложил не ждать инициативы от взрослых, руководителей учреждений

разных социальных сфер, а самим выходить с предложениями, проектами, которые нужны для развития досуговой или спортивной деятельности на территориях поселений. Так, например, он спросил у ребят есть ли у молодёжи потребность в создании силовых кружков (по борьбе, боксу) или другим современным видам, таких как воркаут

(упражнения на турнике и брусьях), роллер спорт и скейтбординг, черлидинг.

Все свои предложения и идеи лидеры таких групп по интересам могут высказать через советы старшеклассников, молодёжное объединение «Перекрёсток» или непосредственно главе, написав в его личный блог.

Ирина КУРГУЗОВА.
Фото автора.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!
Сердечно поздравляю вас с главным праздником страны – Днём Конституции Российской Федерации!

Более двух десятилетий Россия живёт и развивается, руководствуясь Конституцией 1993 года. За это время в основной закон нашего государства вносились поправки и изменения, но он по-прежнему является ядром правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. Всё что происходит в стране, в жизни одного нашего муниципального образования, всё делается на основе Конституции.

Знать, уважать и исполнять основной закон, которым закреплены наши важнейшие права и свободы – значит уважать Родину, уважать самого себя. В единстве общества, обеспечении порядка, созидательном труде залог благополучия каждого из нас, успешного развития страны, области, района!

От всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья, мира, добра и благополучия. Пусть этот праздник принесёт в каждый дом надежду, радость и уверенность в завтрашнем дне!

Леонид САУКОВ, глава района.

Творчество наших авторов

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

РОССИЯ – МОЩНАЯ ДЕРЖАВА!

Открой глаза – увидишь сам.
У нас любовь – сильнее славы,
Богатства, денег и похвал.
Россия – сердце всей вселенной.
Мы рождены в ней для любви –
Давайте дружно встанем рядом,
Плечом к плечу, рука к руке.
Поможем нашей Украине
Преодолеть войну и зло.
Народ славянский, будь сильнее,
Мы победим врагам назло.
Улыбкой счастьем, миром, светом
Пробьём пути для всех людей.
Построим щит Победы славной
И знамя руссов водрузим!
Ведь с нами предки, ставшие защитой
Во всех боях и не в одну войну,
И живы мёртвые герои,
И звон колоколов летит чрез всю страну.
О, Свет, с небес сойди на нас,
Дай крылья-силы Родины народам.
Друзья, пробил тот долгожданный час,
Всю силу показать любым европам.
Россия – мощная держава,
Содружество большой семьи.
У нас любовь сильнее славы,
Пошли нам, Господи, ещё любви!

Светлана САВЕЛИА.

д. Карагужёва.

Занятость

Безвыходных ситуаций не бывает

На этой неделе в Упоровском районе с рабочим визитом побывал директор департамента труда и занятости населения Тюменской области Сергей Кабанов. Он побеседовал с работниками Дома прессы.

Сергей Александрович в своём выступлении очертил круг вопросов, которыми занимается их департамент. А он достаточно широк: это не только трудоустройство различных категорий населения, но и охрана труда, и социально-трудовые отношения, и занятость населения, в том числе и неформальная.

В послании президента Владимира Путина прозвучало, что сложное экономическое положение в стране продлится не год-два, а возможно больше. Поэтому служба занятости нацеливается на длительную работу в непростом режиме.

Сергей Кабанов отметил, что состояние на рынке труда сегодня в нашем районе остаётся стабильным, и уровень регистрируемой безработицы гораздо ниже, чем в целом по области.

Он считает, что одна из основных задач службы занятости – это информирование населения. Люди должны понимать, если у них сложилась напряжённая ситуация с трудоустройством, они могут прийти в центр занятости и получить здесь консультацию или конкретную помощь.

Существует большой пакет программ для так называемых уязвимых групп населения – инвалидов,

граждан, вернувшихся из мест лишения свободы, молодых мам, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком. К группе особого внимания относятся и несовершеннолетние дети. В Тюменской области охват подростковой трудовой занятостью составляет более 60 процентов, а на федеральном уровне эта цифра гораздо ниже – 9,2 процента.

Ещё одна из программ – самозанятость. На неё выделяется 117 тысяч рублей. Но, прежде чем открыть какое-то дело, гражданин должен составить бизнес-план, а специальная комиссия района решить, будет ли эта услуга на территории пользоваться спросом. Чтоб не получилось так: деньги кончились, и человек опять обращается за материальной поддержкой для нового дела.

Много вопросов в кризис по созданию временных рабочих мест. В сельской местности всегда востребованы общественные работы. На будущий год уже составлен их перечень, куда вошло более 200 видов.

Кроме того, создаются специальные рабочие места под конкретного человека. На территории области за 10 месяцев текущего года появилось несколько тысяч таких мест. Департамент субсидирует работодателям зарплату временным работникам, производит выплаты во все фонды, если есть необходимость, приобретает оборудование для создания рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Сергей Александрович считает, что большой

проблемой в сфере занятости в стране остаётся незарегистрированная деятельность, не облагаемая налогами. Сотрудники таких предприятий практически лишены возможности социальной и правовой защиты. По разным оценкам, в России около 20 миллионов человек не платят деньги ни в какие фонды, а ведь эти средства необходимы для ремонта и содержания детских садов и школ, больниц, для строительства дорог и других важных объектов. Правительство Российской Федерации нацеливает на легализацию занятости тех, кто получает доходы, но не платит налоги.

Особое внимание уделяется теме заключения коллективных договоров в организациях Тюменского региона. По области охват коллективными договорами составляет 70,2 процента, в нашем районе показатель примерно такой же.

Ещё один блок – охрана труда. Более трети своей жизни человек проводит на работе. И если рабочее место не отвечает требованиям безопасности, то это приводит к несчастным случаям на производстве или профессиональным заболеваниям. В 2014 году в Упоровском районе показатель по травмированности людей на производстве был одним из самых высоких в области. Причина – работодатели мало выделяют средств на охрану труда. Глава района Леонид Сауков взял этот вопрос на особый контроль.

(Окончание на 2 стр.)

Занятость

Безвыходных ситуаций не бывает

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Под занавес встречи журналисты задали Сергею Кабанову ряд вопросов. Один из них касался выбора профессии выпускниками школ, на что им ориентироваться? Сергей Александрович отметил, что в настоящее время на рынке труда переизобилие юристов и экономистов. Поэтому посоветовал обратить внимание ребят и их родителей на рабочие специальности. Уже сейчас не хватает квалифицированных сварщиков, плотников, бетонщиков, водителей, механиков, арматурщиков. Появилось новое направление - мехатроника и робототехника, возрождаются инженерные специальности. Можно зайти на портал департамента труда и занятости населения и посмотреть базу данных, в которой более 15 тысяч профессий, из них 84 процента - рабочих.

В департаменте для молодых специалистов есть такое направление, как стажировка. Известно, что работодатели предпочитают брать к себе специалистов со стажем и опытом. Поэтому служба занятости помогает устраиваться на предприятия тем, кто окончил вузы и средние специальные учреждения, компенсирует

работодателям зарплату выпускников и их наставников. И, как правило, 32 процента из них остаются в данной организации, где получают постоянное место работы. Только в этом году стажировку прошли более 400 человек.

Ещё один вопрос волновал работников прессы, о проходящей оптимизации. Куда идти тем специалистам, которые попали под сокращение? Можно пройти курсы по повышению квалификации или переобучение на другую специальность. Ежегодно более 2 000 человек в Тюменской области проходят различные курсы. Из них порядка 70 процентов обучаются по трёхсторонним договорам, т. е. заключаются договоры между работодателем, службой занятости и безработным, из этого следует, что после учёбы ему гарантированно будет предоставлено место на предприятии. Стоит отметить, что обучение, проживание в общежитии и проезд до места учёбы совершенно бесплатны.

Безвыходных ситуаций не бывает. Служба занятости всегда готова помочь тем, кто остался без работы.

Людмила ИВЛЕВА.

Фото автора.



Вести из школ

Диплом победителя – за знание Конституции



Дмитрий Рудаков, В. М. Егорова и директор Коркинской школы Н. С. Медведева.

18 ноября делегация нашего района выезжала в Тюмень на церемонию награждения по итогам конкурса творческих работ учащихся на тему «Как нам обустроить Россию». Конкурс проводила Тюменская региональная общественная организация выпускников ТГУ.

Диплом победителя получил учащийся 11 класса Коркинской школы Дмитрий Рудаков.

В работе он изложил свои соображения на тему «Соотношение конституционных норм с жизненными реалиями». Все конституционные нормы были нами пересмотрены и все они нам очень нравятся, а вот несовпадение этих норм с жизненными реалиями налицо. Именно этому Дима и посвятил свою работу. Вот несколько выдержек из неё:

«В первой статье Конституции Россия провозглашена демократическим правовым государством – это наша цель. Наша Конституция закрепляет права и свободы человека и гражданина (ст. 2). Причём права и свободы людей наш конституционный строй провозглашает на уровне мировых стандартов.

Но реалии нашей жизни говорят, что до правового государства нам ещё далеко. О верховенстве права мы только мечтаем. Примерами моих слов являются и сегодняшние «мажоры», детки богатых и всевластных родителей, о которых пишут в СМИ и делают телевизионные передачи, но всё тщетно... Это и культура некоторых чиновников, которые решили, что могут судьбы людские вершить, это

и хамство на всех рабочих местах людей, не знающих правил: «Мои права кончатся там, где начинаются права другого человека» и «Не делай другому того, чего не желаешь себе».

Реалии жизни. Не только со стороны власти нужны усилия по построению правового государства, но и сознание простых граждан очень часто далеко от идеала. Это всякого рода нарушения: и дорожно-транспортные, и неуплата налогов, долгов по ЖКХ, и ненадлежащее отношение к своим детям и другим родственникам, соседям или просто прохожим.

Россия прошла в своём правовом развитии огромный и трудный путь, прежде чем в 1993 году была принята ныне действующая Конституция – закон высшей юридической силы. Поставив главные цели, Конституция определила и конкретные задачи, которые необходимо решать: закрепить и гарантировать фундаментальные права человека; упорядочить государственную власть; утвердить правосудие...

В статье 8, ч.1 так и записано: «В Российской Федерации гарантируется единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка

конкуренции, свобода экономической деятельности». Ч. 2: «... признаются и защищаются равным образом частная, государственная, муниципальная и иные формы собственности».

Наше государство берёт на себя обязанности в экономической сфере. И главная из них – обеспечить единство законов, регулирующих экономические отношения, а также защиту экономических прав на всей территории страны.

Реалии жизни. Сегодня наше общество разделено на страты (социальные слои), один из критериев

этого деления – доход. И этот критерий за черту бедности откинул большую часть населения. Понятно, что страна ещё формирует рыночную экономическую систему, но очень сложно многим слоям населения. Я понимаю, когда это случилось. Это процесс приватизации. По моему мнению, он прошёл не совсем правильно. Экономически неграмотному населению выдали приватизационные чеки, сразу появилось много инвестиционных фондов, куда люди, просто напросто вложили – подарили свои ваучеры. И остались «с носом». Другие же (их не очень много) правильно воспользовались ситуацией и стали собственниками целых предприятий, техники, недвижимости, банков и т. д.

В статьях 7 и 14 Россия провозглашена социальным и светским государством. ... Социальная политика и социальные услуги государства – это не опека государства над гражданами, но государственное попечительство, подменяющее личную свободу и экономическую активность граждан. Напротив, государство ставит целью создать такие условия, чтобы каждый человек мог проявить собственные усилия по достижению благополучия для себя и своей семьи.

Реалии жизни. Конечно, проявить собственные усилия

– это хорошо, но очень часто этого усилий нужно много. Например, право на образование. Но с каждым годом бюджетных мест в ВУЗах становится всё меньше и меньше, а учиться платно, мало кто может себе позволить. Право на труд – хорошее право, но часто этот труд малооплачиваемый. Например, сельский учитель, его заработная плата зависит от количества учащихся. И если в классах небольшая наполняемость, то и урок преподавателя стоит копейки. Чтб немного заработать, учитель вынужден брать нагрузку 28-30 часов, а когда творить? Да ещё если учесть, что нет параллелей, то как же можно приготовить и провести каждый день 6-7 уроков совершенно для разных классов и по разным темам? Я думаю, от этого страдают и учителя, и учащиеся. К тому же, молодёжь в село ехать не желает (нет перспектив), старые учителя уйдут на пенсию и что? Мне кажется, что это большая проблема и её нужно решать...

Итак, наши конституционные нормы соответствуют мировым стандартам. Каждая статья – это настоящая ценность. И очень важно, чтобы всё, что написано в Конституции, было не только целью, но и действующей реальностью. И только тогда мы можем обустроить нашу страну по всем законам справедливости, гуманности. Я бы очень хотел, чтобы скорее

это произошло. Но я прекрасно понимаю, что зависит это от каждого жителя нашей огромной державы, а не только от власти. Мораль и нравственность – вот основные составляющие правового и социального государства, о котором мы все мечтаем. Мораль – это нормы сознания, а нравственность – претворение этих норм в жизнь. Так хотелось бы жить в правовом государстве. Но для этого необходимо так обустроить Россию, чтобы все конституционные нормы соответствовали жизненным реалиям».

Диме Рудакову, как победителю конкурса, предоставили возможность высказать своё мнение о правовом просвещении в школах области. Он говорил о том, что недостаточное внимание уделяется правоведению, отсюда и невысокие результаты в олимпиадах. Но отметил, что право можно изучать и дополнительно, а самое главное для выпускника школы стать высоконравственной личностью, взять на вооружение закон: «НАШИ ПРАВА КОНЧАЮТСЯ ТАМ, ГДЕ НАЧИНАЮТСЯ ПРАВА ДРУГОГО ЧЕЛОВЕКА». И для каждого выпускника школы ГУМАНИЗМ должен быть не просто словом, а ориентацией в жизни.

Вера ЕГОРОВА,
учитель истории
и обществознания
Коркинской СОШ.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ И ГОСТИ РАЙОНА!
Приглашаем вас на районную
НИКОЛЬСКУЮ ЯРМАРКУ!

19 декабря храм посёлка Кизак в честь святителя Николая Архиепископа Мир Ликийских отмечает престольный праздник памяти святителя Николая Чудотворца. В этот день до революции проводилась Никольская ярмарка, на которую съезжался народ со всех окрестных селений. С возрождением одного из древнейших каменных храмов на территории района, построенного нашими предками ещё в 1868 году, мы хотим возродить и эту добрую традицию. Сердечно приглашаем всех желающих принять участие в ярмарке!

В 8.00 состоится Божественная Литургия, по окончании Крестный ход. В 12.00 – торжественное открытие Никольской ярмарки. В программе: молодецкие забавы, игры и хороводы, крестьянская эстафета, конкурсы: «Весёлые старты», «Папа, мама, я – спортивная семья!», Дедов Морозов и Снегурочек, мастер-класс по изготовлению снежных фигур.

В торговых рядах вы сможете приобрести валенки, изделия из лозы и берёсты, мётлы, веники для бани, новогодние ели и сосны, мёд, яблоки, рыбу (мороженую, копчёную, солёную, вяленую), хлебобулочные и кондитерские изделия, и многое другое.

Приветствуется наличие русских народных костюмов!

Оргкомитет.

